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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO BIÊNIO 2025-2027 
Data: 08 de julho de 2025 (terça-feira) 
Horário: 10h 
Local: CEFOR - Sala 12 
Endereço: Av. Marechal Rondon, 263 - Centro, Osasco/SP. 
 
A reunião teve início com a apresentação dos(as) conselheiros(as) presentes e as boas-vindas da 
Presidenta Luciana Cristina Ribeiro da Silva, que agradeceu a presença de todas e todos, 
reforçando a importância do comprometimento do colegiado para o fortalecimento do Conselho. 
 
A abertura seguiu com um momento denominado Roda de Acolhimento, contando com a exibição 
de um vídeo para reflexão do grupo, com o tema “Afinal, o que é sororidade?”. Após a exibição, 
foi aberta a palavra às conselheiras, que compartilharam relatos emocionantes sobre suas vivências 
com o tema. A conselheira Patrícia relatou um momento difícil de violência doméstica, no qual 
foi acolhida por sua gestora na Prefeitura à época, Sônia Rainho, que demonstrou grande empatia 
e sororidade, sendo um divisor de águas em sua vida. Em seguida, a conselheira Sheila relatou sua 
experiência presenciando atitudes de sororidade e solidariedade a uma vítima de violência. Já a 
conselheira Claudete destacou a importância da união entre mulheres, diante de situações de caos, 
medo e desrespeito, reforçando o valor da prática de atitudes de sororidade na sociedade. A 
conselheira Mariana também abordou o quanto o tema a sensibilizou e ressaltou a importância 
dessa reflexão para o grupo. A Presidenta encerrou esse momento deixando uma mensagem final 
sobre sua própria experiência com a sororidade feminina, relatando que encontrou apoio essencial 
em atitudes de sororidade, reforçando que tal prática salva vidas e podemos aplicar durante a 
gestão deste biênio para fortalecer nosso trabalho. . Na sequência, a conselheira Simone reiterou 
e expressou seu depoimento relacionado à temática, destacando o quanto é necessário praticar 
sororidade e reconhecendo que, muitas vezes, não encontramos essa prática entre muitas mulheres, 
o que gera sofrimento e mágoas. Simone ressaltou a importância dessa reflexão, pois em muitos 
momentos as mulheres se sentem desencorajadas e invalidadas pela ausência da sororidade entre 
si. 
Importante ressaltar que neste primeiro momento da reunião foi abordado também a importância 
de trabalharmos a inclusão de mulheres idosas, Simone sugerir contato com Conselho do Idoso e 
aproveitando a fala da Conselheira Mariana que destacou sobre a questão muito presente em sua 
vidabe na sociedade sobre etarismo. 
olO momento contou com dinâmica onde cada conselheira expressou por meio de uma palavra 
formas de praticar sororidade e foi construído um mural de ideias. 
 
2. Proposta de criação e definição de comissões temáticas do biênio 2025-2027 
 
Encerrado o momento de acolhimento, a Presidenta apresentou uma proposta de criação de 
comissões temáticas e possíveis temas a serem adotados para o trabalho do Conselho. Explanou 
sobre o papel de cada comissão, seus objetivos e exemplos práticos de ações relacionadas às 
respectivas temáticas. Feita a apresentação, abriu a palavra para que a plenária optasse, de forma 
voluntária, pelas comissões, colocando em votação as que seriam adotadas pelo colegiado no 
biênio 2025-2027. Após a aprovação das comissões e seus temas, abriu-se as inscrições para que 
o colegiado e os(as) convidados(as) presentes manifestassem interesse em participar de cada 
comissão temática, conforme a afinidade de atuação e colaboração voluntária. Foi reiterada a 
importância do trabalho do Conselho por meio dessas comissões e seus impactos na sociedade. 
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Comissões Temáticas – 
Biênio 2025-2027 
 
     Enfrentamento à Violência contra a Mulher 
- Claudete Pereira Michelassi 
- Mariana Grassia  
- Adjane Ribeiro de França 
     Empoderamento e Autonomia Feminina 
- Odete Maria Ribeiro 
- Priscila Monteiro  
- Vivian Gomes Valentim 
- Eliana Barros  
- Maria do Carmo da Silva Jesus 
- Isabela Paiva da Fonte Falcone 
     Legislação 
- Clauudete Pereira Michelassi 
- Glenda de Sales da Rocha  
- Simone de Carvalho 
     Políticas Públicas para Diversidade Feminina 
- Glenda de Sales da Rocha 
- Eliana Barros 
- Simone de Carvalho 
     Comunicação 
- Amanda Souza Amorim  
- Maria de Fátima 
     Planejamento, Articulação e Mobilização Social 
- Claudete Pereira Michelassi 
- Maria do Carmo da Silva Jesus  
- Isabela Paiva da Fonte Falcone 
- Sheila Thimoteo 
 
3. Definição do calendário anual de reuniões do primeiro ano do biênio 
 
Na sequência, foi definido o calendário anual de reuniões ordinárias, que ocorrerão toda 
segunda-feira de cada mês, às 10h, no CEFOR – Centro de Formação dos Professores. Este 
encaminhamento foi aprovado pela maioria do colegiado presente. 
 
4. Informes gerais 
 
A Presidenta abriu para os informes gerais. A conselheira Claudete, da Casa Viva, informou 
sobre atividades que serão realizadas pela Procuradoria da Mulher no mês de agosto, destacando 
a importância da participação do Conselho nessas ações, reforçando que sempre representa o 
colegiado quando possível. Na sequência, a conselheira Simone de Carvalho apresentou 
informes sobre outras atividades pertinentes à sua atuação no município., se referindo ao Julho 
das Pretas e convidando as conselheiras para atividades. 
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5. Encerramento 
 
A Presidenta registrou que, quanto aos outros itens previstos na pauta, o edital complementar 
para preenchimento de vagas em aberto será conduzido pela Comissão de Legislação. Já a 
agenda para a posse oficial do colegiado e a verificação de portaria ou decreto municipal serão 
articuladas mediante ofício a ser encamin conselheira hado pela presidência à Secretaria da 
Mulher, para posterior tratativa junto ao gabinete do prefeito 
 
Não havendo mais nada a tratar, a Presidenta Luciana Cristina Ribeiro da Silva deu por 
encerrada a reunião, agradecendo a presença de todas e todos, saudando os aniversariantes do 
mês e convidando para a confraternização com um café da manhã. 
 
Esta ata será publicada sem as assinaturas e, na próxima reunião, será colhida a assinatura da 
Presidenta e das conselheiras presentes para fins de registro. Entretanto segue para publicação 
com ciência e aprovação das conselheiras presentes na reunião. 
 

 
 
 
 
 
 

Luciana Cristina Ribeiro da Silva 
Conselho Municipal dos Direitos da Mulher de Osasdo 


